

«Утверждаю»



Проректор по научной работе

д.фил. наук, профессор

Шамбезода Х.Д

### Отзыв

члена диссертационного совета по защите диссертации Батура Абдул Гафара Адина Мохамеда «Роль международных организаций в урегулировании афганского конфликта в XXI веке», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04.политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития.

Диссертация Батура Абдул Гафара Адина посвящена важнейшей, но недостаточно исследованной в отечественной истории с позиций сегодняшнего дня проблеме - международным аспектам афганского урегулирования. Затяжной афганский конфликт по масштабам вовлеченности в него мирового сообщества, влиянию на региональную и международную безопасность, негативным последствиям, дестабилизирующим сопредельные постсоветские государства, заслуживает глубокого исследования.

Он трансформировался от военно-силовой к политико-дипломатическому, благодаря активным действиям международных и региональных организаций-ООН, ОБСЕ, ОДКБ и ШОС.

**Актуальность данной работы** определяется тем обстоятельством, что вслед за выводом миротворческих сил США и НАТО из Афганистана, ограничением оказываемой военной помощи, подавленный бременем многолетней войны, раздираемый внутренними этническими конфликтами, руководство страны особую ставку сделало на сотрудничество с международными организациями для урегулирования межафганского конфликта.

Отсюда, актуальность настоящего исследования заключается, прежде всего, значимостью изучаемой работы, анализирующая эффективность работы международных организаций по урегулированию афганского конфликта.

PK 09/2-58 am 27.04.2018

Масштабы авторской работы требовали рассмотрения роли международных организаций в урегулировании межафганского конфликта широко и в развитии, хронологически охватывая новейший период, когда в Афганистане произошли коренные перемены-разрушились старые системы и соответствующие государственные режимы.

Наряду с использованием конкретно-исторического и сравнительного анализа, автор использовал в работе такую категорию диалектики как причинно-следственную детерминированность событий и явлений. Он объективно оценивает обусловленность дестабилизации внутриафганской обстановки с геополитической борьбой держав и центров сил, их «Большой игрой» за источники топливных ресурсов, проблемами трансазиатских коммуникаций.

Автор дает характеристику международным организациям как акторам международной политики и международных отношений.

**Новизна** работы обеспечена как выбором темы, так и введением в научный оборот неизвестных ранее документов, отобранных автором в трудах российских, афганских и западных авторов афгановедов

Оригинальность историографической части диссертации заключается также в том, что в ней источниковая база работы анализируется дифференцированно по каждому структурообразующему компоненту содержания диссертации. Отличительной особенностью работы является и то, что оценки работ тех или иных ученых по исследуемой теме содержатся не только во введении, но и в главах, касательно отдельных компонентов исследуемой темы.

Опора автора на новейшие публикации известных ученых афгановедов позволила ему сформулировать вывод о том, что вероятность воз

возникновения и дальнейшего развития политического кризиса страны, связана прежде всего, с внутренней военно-политической нестабильностью, что в свою очередь может привести, по мнению автора, к серьезным негативным последствиям, отразится на состоянии военно-политической безопасности государств Центральной Азии.

Является суровым, вместе с тем объективным вывод автора, о том, что примирение афганского правительства с талибами маловероятно, после вывода контингента НАТО, вследствие поддержки террористических групп со стороны Пакистана и отдельных арабских государств и фильтрации

